

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进



弘扬 乌兰牧骑精神
到人民中间去

“红色文艺轻骑兵——乌兰牧骑图片展”开展

本报讯 为了深入贯彻落实习近平总书记关于乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,大力弘扬乌兰牧骑光荣传统和优良作风,坚定文化自信,理论自信,增强文化自信,推动文艺创新。12月4日,“红色文艺轻骑兵——乌兰牧骑图片展”在内蒙古自治区文化馆一楼展厅开展。

《中国文化报》曾刊文指出:“乌兰牧骑在这里孕育成长——当时的内蒙古自治区文化局为解决边远牧区开展群众文化工作的难题,邀请当时内蒙古自治区文化馆(原内蒙古自治区群众艺术馆)擅长于春香、《鸿雁》主编达瓦斯尔、《鸿雁》主编刘英男和图书新人召开座谈会,与会人士提出建立一支既能演出小型文艺节目又能为民提供多样化文化服务的基层流动文化宣传队——乌兰牧骑的方案。内蒙古自治区文化局根据这个方案,将乌兰牧骑的试点选择在苏尼特右旗,并由内蒙古自治区文化馆的达瓦斯尔、刘英男同志任试点小组组长,于春香、图书新人、张敏先后参加试点工作。在乌兰牧骑成为专业文艺团体以前,内蒙古自治区文化馆一直承担着其培训、辅导工作。可以说,正是内蒙古自治区文化馆,孕育了我国文艺战线上的这抹红。”

本次展览共分为红色嫩芽花开草原、亲切关怀茁壮成长、指引方向再谱华章三个单元,通过90多幅图片展示了乌兰牧骑在党和国家领导人亲切关怀下,不断成长壮大的过程;展示了乌兰牧骑开展演出、宣传、辅导、服务的场景及代代相传的优良传统和精神风貌;展示了乌兰牧骑在习总书记回信重要指示精神指引下,焕发出的新面貌、新气象。

在习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们回信一周年之际,“红色文艺轻骑兵——乌兰牧骑图片展”走进内蒙古自治区文化馆,让群众更加了解了乌兰牧骑大力弘扬优良传统,扎根生活沃土,推动文艺创新,为人民书写、为时代放歌的精神。这也是内蒙古自治区文化馆作为乌兰牧骑孕育者的责任担当,是乌兰牧骑精神弘扬的一种实践尝试!

吕伟

启动并编译出版 18部蒙古文志书 内蒙古地方志事业发展的惠泽千秋

本报讯(记者 张鑫)12月13日上午,内蒙古自治区政府召开新闻发布会,自治区政府办公厅副主任孙利剑、自治区地方志办公室负责人何文俊、地方志办公室副主任查干浪涛、地方志办公室副主任左秀芳出席发布会并介绍改革开放40年来自治区地方志事业发展的成就。

发布会上,自治区政府办公厅副主任孙利剑介绍,经过各地区各部门不懈努力,全区地方志工作取得显著成就,志鉴编纂成果丰硕,基础设施建设逐步形成。全区首轮修志目前已全部结束,第二轮修志已经启动。全区共编纂出版自治区、盟市、旗县(市)三级地方志书约300部,行业志、部门志、军事志、专题志、乡镇(街道)志、村(社区)志900多部,地方综合年鉴300多部。此外,编辑出版其他地情文献近千部,这些志书与现存的旧志及其整理成果,共同构成了一座地方志资源宝库。

目前,全区已建成方志馆9个,其中,盟市方志馆(库)33个,旗县(市)级方志馆(库)36个。内蒙古方志馆正在建设中。顺应“互联网+”发展趋势,积极推动地方志系统信息化建设,建成“内蒙古区情网”汉文版、蒙古文版、手机版;建成方志内蒙古微信公众平台、方志内蒙古手机报多媒体平台;建成地方志在线编修系统、地方志多功能数据库、地情网信息集群,与全国地方志系统及各委办厅局和各盟市网络实现了互联互通、资源共享、方志工作公共基础设施建设迈上新台阶。

与此同时,地方志资源开发利用成效明显。完成了《绥远通志》等30多部旧志整理出版工作,抢救了大量珍贵历史资料,更好地延续了历史文脉。拍摄《方志内蒙古》专题片,在内蒙古电视台陆续播出,集中宣传和展示了内蒙古丰富的方志文化和地情文献资料。全面启动并编译出版18部蒙古文志书,土默特右旗实施召林、库伦旗汪汗苏木、奈曼六号农场入选中国名镇、名村志工程。启动《内蒙古抗日战争志》编纂工作,开展口述史征集访谈等工作,地方志资源得到开发利用。

沿着习近平总书记指引的道路
扎实推进民族团结和边疆稳固



内蒙古商报 | 微博 内蒙古商报 | 微信

特稿
EGAO

改革开放40年“印记”系列报道之三

“伟大的变革”——内蒙古草原儿女唱响新时代最强音

本报讯(记者 张鑫)为充分展示改革开放40周年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,激励和引导各族干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识改革开放是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,由自治区党委宣传部、自治区党委直属机关工委、自治区高校工委、自治区国资委、武警内蒙古总队、呼和浩特市委宣传联合主办的“伟大的变革——内蒙古自治区庆祝改革开放40周年群众大合唱”于12月15日下午3点在呼和浩特举行。现场,由农牧民群众、在校学生、部队官兵、公安民警和企业员工等组成的16支合唱队激情澎湃,演绎了一首首经典歌曲,以嘹亮的歌声传递全面深化改革、决胜全面小康的坚定信心,倾情表达对党的无限热爱,对美好生活的不懈追求。

在演出大厅,各参赛队伍引吭高歌,大合唱《春天的故事》《不忘初心》《草原儿女心向党》《金梭银梭》《阳光路上》《歌声与微笑》等经典歌曲,充分展现了草原儿女不忘初心、牢记使命,艰苦创业、砥砺前行的责任担当精神。

演唱中,合唱队员们个个精神抖擞,用豪迈的激情、整齐的服饰、饱满的热情、嘹亮的歌声唱出了对党的无限忠诚,对事业的诚挚热爱,对祖国的美好祝愿,对实现中华民族伟大复兴的中国梦的满腔豪情,台下掌声雷动,各合唱队精彩的表演,让广大群众对我国改革开放40年所取得的伟大成就倍感自豪。

内蒙古监狱管理局的合唱《不忘初心》,唱出了草原儿女对党、对伟大祖国的无比热爱,展示了草原儿女不忘初心、牢记使命,永远跟党走的坚定信心。呼和浩特民族学院的一首《草原

儿女心向党》,歌颂了草原人民的爱国情怀,充分体现草原儿女心向党、听党话、跟党走走的坚定信念。

内蒙古自治区卫生健康委员会演唱的《金梭银梭》歌曲是二十世纪八十年代初广泛传唱的一首经典励志歌曲,歌曲以歌声激励人们珍惜时光,奋发向上,是一首充满正能量的歌曲。金梭银梭,岁月匆匆,改革开放,日新月异,神州大地处处奏新歌。歌曲《金梭银梭》重温了改革春风拂过神州大地的群情振奋。

内蒙古自治区交通运输部一曲动人的《阳光路上》,让观众真切地感受到走在新时代中国特色社会主义阳光路上的幸福与自豪。在阳光路上,我们勾勒出一幅开放发展的蓝图;走在阳光路上,我们感受一个民

族滚烫的血脉;走在阳光路上,我们迎着朝阳,铺开七彩画卷;走在阳光路上,我们迎着未来,续写华丽篇章!

内蒙古电力集团有限公司一曲《我们的新时代》,唱响内蒙古电力人迈进新时代、开启新征程、治企兴企、时不我待的信心和决心。

16支合唱队纵情高歌,以嘹亮歌声传递全面深化改革、决胜全面小康的坚定信心,倾情表达对党的无限热爱,对美好生活的不懈追求。在习近平总书记新时代中国特色社会主义思想指引下,扎实推进经济高质量发展,守强相助、团结奋斗,不断书写改革开放新传奇,唱响草原儿女“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”的时代最强音。



“智志双扶助脱贫”项目启动

内蒙古出版集团首批捐赠 10000 册图书情暖卓资县

本报讯(记者 张鑫)12月14日下午,由内蒙古出版集团、内蒙古直属机关青联、自治区派驻卓资县脱贫攻坚总队、卓资县委政府主办的“智志双扶助脱贫”项目启动暨内蒙古出版集团图书捐赠仪式在乌兰察布市卓资县举行。内蒙古出版集团党委书记、董事长双龙,内蒙古出版集团党委副书记、总经理曹涵,集团工会主席孟和,自治区派驻卓资县脱贫攻坚总队副总队长李俊、内蒙古直属机关工委副书记、青联主席葛慕敏以及区直机关青联部分委员出席启动仪式。

据介绍,为深入贯彻党的十九大精神,充分发挥区直机关青联的职能及行业优势,引导区直机关更多的青年干部职工、青年志愿者自觉自愿地参与到脱贫攻坚行动中,在自治区派驻卓资县脱贫攻坚工作队积极协调下,内蒙古直属机关青联联合自治区派驻卓资县脱贫攻坚总队和内蒙古出版集团共同在卓资县各中小学进行教师队伍培养,逐步建设“书香校园”“数字校园”“健康校园”和“家长学校”,为中小学生的建档立卡贫困学生、留守儿童等提供素质教育活动、艺术修养及安全知识等互动教学,并为县内其他需要扶助的群体提供文艺惠民演出、科普知识宣传、健康



科普知识讲座和义诊等服务。

内蒙古出版集团自成立以来,年均出版量保持在3400种左右,出版了大量蒙汉文图书、音像制品和电子出版物。集团还承担着内蒙古及北京、河北、新疆、青海和甘肃等八省区蒙语授课中小学教材教辅的出版任务,是我国唯一的蒙古文教材教辅的出版基地。作为国有大型文化企业集团,始终坚持全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央、自治区的决策部署,坚持精准扶贫、精准脱贫的基本方略,发挥文化在脱贫

攻坚工作中“扶志”“扶智”作用,推动贫困地区文化建设和发展,全面提升贫困地区文化建设和发展水平。近年来,出版集团已向全区贫困、边疆旗县所在学校、社区、军营、企业、农村、牧区等捐赠图书等文化产品累计1000余万元,累计培训教师超过10万人次,用实际行动践行了文化企业应该承担的社会责任,为文化“扶志”“扶智”作出了应有的贡献。

内蒙古出版集团党委副书记、总经理曹涵在接受记者采访时表示,扶贫先扶智,治穷先治愚。教育是阻断贫困代

际传递的治本之策,更承载着万千家庭“学习改变人生,知识改变命运”的美好嘱托。此次活动最初由内蒙古出版集团发起,得到了社会各界的广泛关注和多方努力今天在卓资县启动,希望通过活动坚定广大贫困学生生活信心,树立远大抱负,早日摆脱贫困这一短暂无常。

曹涵说:“此次图书捐赠活动出版集团向卓资县二十四所各级各类学校首批捐赠10000册价值近40万元的图书,希望这些图书能够给卓资县的孩子们带来帮助。正如梁启超先生所讲‘少年强则国强,少年智则国智’,如果集团所捐的图书能在帮助孩子们启迪智慧、树立远大志向上起到作用,激励孩子们努力学习、奋发向上,学好本领将来回报家乡,就真正实现了出版集团通过文化进行‘扶志’‘扶智’的初衷。”

后续内蒙古出版集团还会在教师培训、数字校园推广、地区文化的发掘、保护、传承、推广等多个领域对卓资县进行扶持。同时,出版集团也将会同直属机关青联、自治区派驻卓资县脱贫攻坚总队一起,发动、整合更多的社会资源,共同推动“智志双扶助脱贫”项目在卓资县的实施,为打赢这场脱贫攻坚战、助力卓资县早日完成脱贫任务发挥更多、更大的作用。

特别报道 TEBEIBAOBAO (2版)

改革开放四十年“时光草原”系列之一
记忆中的经典地标



特别关注 TEBEIGUANZHU (3版)

“塞外小岗”再出发



政经 ZHENGJING (4版)

内蒙古工业经济
实现跨越式高质量发展

